I appello di Geometria I sessione autunnale 2018-2019 (3 Settembre 2019).

Nome e cognome dello studente: 1
Esercizio 1) Sia R[z]|<3 lo spazio vettoriale dei polinomi di grado minore o uguale a

3 e siano a e b numeri reali.

1) Sia V := {p(z) € Rz]<s : p(1) = p(1)?}. Stabilire se V' & un sottospazio vettoriale di
R[iE]S;g.

2) Sia W := {p(z) € R[z]<s : p(1) = 2p(—1)}. Stabilire se W & un sottospazio vettoriale
di R[z]<s.
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Esercizio 2) Sia H C R3 il piano di equazione {x +2y+32=4 e perogniteR,

sia m; C R3 il sottospazio affine passante per (1,1,1) e avente come giacitura il sottospazio
vettoriale generato da (3,0, —1) e (1,1,1).
Calcolare, al variare di t € R, la distanza tra H e ;.
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Esercizio 3) Siano N; = (g _11>, Ny = <g _12) € M,(R).

1) Esiste una matrice invertibile A € M,,(R) tale che A~'N;A & diagonale? Esiste
una matrice invertibile B € M;5(C) tale che B~ N1 B & diagonale?. In caso di risposta
affermativa, esibire un esempio.
2) Esiste una matrice invertibile C' € M;(R) tale che C~'N,C & diagonale? Esiste
una matrice invertibile D € M;5(C) tale che DN, D & diagonale?. In caso di risposta,
affermativa, esibire un esempio.
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Esercizio 4) Sia F' : R> x R® — R una forma bilineare simmetrica con indice di
positivita pari a 3 e indice di negativita pari a 2.

1) Dimostrare che esiste v € R® tale che F'(v,v) = 0.
2) Sia W := v1tf = {w € R®: F(v,w) =0} C R®. Determinare indice di nullita, indice

di positivita e indice di negativita della restrizione di F' a W. s
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